
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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6

 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO:  

ITALIANI E L'ABBIGLIAMENTO
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: GfK Eurisko S.r.l.
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Noesis S.r.l.
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Noesis S.r.l.
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Field: 29 giugno - 11 luglio 2012

Ricerca: giugno/luglio 2012
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 31 luglio 2012
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Totale popolazione italiana 14 / 65 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Totalità Italia
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione rappresentativo per le principali variabili socio demografiche: 
area geografica x ampiezza centri 
sesso x età
titolo studio
professione

margine di errore: +/- 3.0%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia DIALOGATORE (tramite il device di GfK Eurisko)
	9 TEMI/FENOMENI: Verificare atteggiamenti e curiosità degli italiani verso l’abbigliamento ed acquisire informazioni
per veicolare la conoscenza della categoria Abbigliamento e di Intimo

	Elenco dei Comuni: 
































































































































































































































































































































































	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Abbiamo effettuato circa 1150 casi di popolazione 14/65  anni, rappresentativi per le principali variabili socio demografiche, con metodologia DIALOGATORE (rappresentativo di circa l'80%  totale popolazione italiana)


	Sostituzioni: 0
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1150
	% Totale: 100
	Testo integrale: 21. Quanto conta l’intimo nel farti sentire a tuo agio, anche se non si vede? - rispondenti=100%
- Molto  
- Abbastanza  
- Poco  
- Per niente  

Solo alle donne - rispondenti= 51%
22. Parlando di abbigliamento intimo, quanto spesso mutande e reggiseno sono abbinati/coordinati?

- Sempre 
- Abbastanza spesso 
- Raramente  
- Mai o quasi mai 


Solo alle donne - rispondenti= 51%
23. Quale  tra i seguenti capi indossi più spesso / possiedi di più? E il secondo? E il terzo?

                       1°  2°  3°  NESSUNO
- Mutandoni  
- Culotte  
- Slip / Mutande 
- Perizoma  
- Brasiliana  
- Tanga   
- Body 

Solo alle donne - rispondenti= 51%
24. Quale personaggio della lista che segue (attrici più o meno famose celebri anche per aver interpretato personaggi in cui mostravano / indossavano abbigliamento intimo)  è più simile all’idea che hai di te stessa e l’abbigliamento intimo / in quale ti potresti riconoscere di più? Scegli quella che più si avvicina alla tua idea?
 (Risposta singola)

Comoda - Reneè Zellweger in Bridget Jones (mutandoni strizza pancia) 
Femminile  - Nicole Kidman in Eyes wide shut (canotta e slip sgambato) 
Sexy - Demi Moore in Striptease (perizoma) 
Provocante - Sofia Loren in Ieri, oggi, domani (spogliarello con reggicalze) 
Scandalosa - Sharon Stone in Basic Instinct (senza niente sotto) 
Eccitante - Kim Basinger in 9 settimane ½ (sottoveste) 




Solo agli uomini -  rispondenti= 49%
25. Parliamo di abbigliamento intimo: Quale  tra i seguenti capi indossi più spesso / possiedi di più? E il secondo? E il terzo?

                      1°  2°  3°  NESSUNO
- Boxer  
- Boxer Parigamba  (boxer attillati)  
- Slip / Mutande    
- Sospensorio / Jockstrap  
- Perizoma    


Solo agli uomini -  rispondenti= 49%
26. Quale personaggio della lista che segue (attori più o meno famosi celebri anche per aver interpretato personaggi in cui mostravano / indossavano abbigliamento intimo)  è più simile all’idea che hai di te stesso e l’abbigliamento intimo / in quale ti potresti riconoscere di più? Scegli quello che più si avvicina alla tua idea?
(Risposta singola)

Non curante - Paolo Villaggio in Fantozzi (mutandoni ascellari)  
Sexy - Richard Gere in American Gigolò (Boxer parigamba morbido)  
Scandaloso - gli operai cassaintegrati di Full Monty (perizoma rosso)  
Maschio - Will Smith in Io Robot (Boxer attillato)  
Comodo - i due ragazzi con i mitra in Gomorra (slip colorati)  
Scanzonato - Tom Cruise in Risky Business (mutande bianche)  


A TUTTI - rispondenti=100%
27. Alcune persone prima di te hanno detto che alle volte l’acquisto dell’intimo crea un po’ di imbarazzo (andare alla cassa con le mutande in mano, altri acquirenti che vedono/commentano il tuo acquisto..). Tu come vivi l’acquisto di abbigliamento intimo? 

-  Mi crea molto imbarazzo  
-  Mi crea abbastanza imbarazzo  
-  Mi crea un po’ di imbarazzo  
- Non mi crea nessun imbarazzo 


- A TUTTI - rispondenti=100%
28. Sempre parlando dell’ acquisto di abbigliamento intimo, secondo te la possibilità di acquistare on-line, in tutta privacy, quanto può aiutare ad eliminare l’effetto imbarazzo? 

- Molto  
- Abbastanza  
- Poco  
- Per niente  


- A TUTTI - rispondenti=100%
29. Per concludere con che frequenza acquisti nuovi capi per il tuo abbigliamento intimo?
 
- Settimanalmente   1
- Mensilmente    2
- Circa ogni 2/3 mesi  3
- Circa 2/3 volte l’anno   4
- Quando ne ho voglia/bisogno quando vedo qualcosa che mi piace  5




	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: http://tecnologia.it.msn.com/notizie/italiani-e-lintimo-preferiti-gli-slip 
http://www.shoppingmap.it/magazine/745-com_8217_egrave_l_8217_quot_intimit_agrave_quot_degli_italiani_.html 
http://www.manmademag.com/it/news/59ee85/ 
http://www.businessvox.it/notizie/tecnologia/item/15943-italiani-e-l-intimo-preferiti-gli-slip.html 
http://theguysnews.altervista.org/2012/08/01/italiani-e-lintimo-preferiti-gli-slip/ 
http://tecnologynews.altervista.org/blog/2012/07/31/italiani-e-lintimo-preferiti-gli-slip/
http://www.fashiontimes.it/2012/07/abbigliamento-intimo-una-ricerca-svela-le-preferenze-degli-italiani/ 
http://www.jugo.it/costume/italiani-e-lintimo-lo-slip-vince-ancora-sia-per-lui-che-per-lei-29786/ 
http://www.spotandweb.it/news/22138/italiani-in-intimita-una-ricerca-ebay-it-svela-le-preferenze-degli-italiani-nellabbigliamento-intimo.html 
http://www.tecnologopercaso.com/curiosita-hi-tech/italiani-intimo-ricerca-ebay-svela-le-preferenze/ 
http://www.ansa.it/web/notizie/rubriche/tecnologia/2012/07/31/Italiani-l-intimo-preferiti-slip_7266865.html
http://societa.panorama.it/agli-italiani-piace-confortevole-l-intimo-preferito-e-lo-slip 
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